

### Стъпка 3: Изгответе енергийна визия

**КАКВО:** Ефективната енергийна визия представлява представяне на начина, по който обществото иска да изглежда общината след 10-20 години.

7

**ЗАЩО:** Това *"най-добро проявление на бъдещето"* предоставя фокус за останалата част от работата по ОСЕП. А ясно изразената, прозрачна и споделена визия за енергийното бъдеще на общността определя посоката за последващи решения относно целите, стратегиите и действията на общината.

**КОЙ:** Тази стъпка се иницира и ръководи от Водещия екип, с участието на основните заинтересовани страни.

**КАК:** По време на тази фаза от процеса на планиране, Водещият екип трябва да:

- Идентифицира основни принципи и приоритети, които да се използват като основа за визията;
- Създаде целенасочена формулировка на визията;
- Сподели финалната визия широката общественост.

**КОГА:** Изготвянето на нова енергийна визия отнема от четири до шест седмици и трябва да стартира след формирането на Водещия екип, тъй като той ще ръководи тази стъпка. Приносът на заинтересованите страни също е от значение, така че е необходимо ключовите заинтересовани страни да бъдат идентифицирани и ангажирани, макар и на този етап цялостните параметри на техния ангажимент да не са финализирани. Някои общини вече ще имат изготвена по-широка визия, или пък ще открият, че енергийната визия се вписва в обхвата на съществуващата формулировка на визията за бъдещето на общността. Повторното изразяване на по-широка и вече утвърдена цел на общността е приемливо и в някои случаи дори може да бъде предимство, тъй като намалява времето, необходимо за реализирането на тази стъпка. Въпреки това, не пренебрегвайте преимуществата от разработването на визия с особен акцент върху това как ще изглежда енергийното бъдеще на общината, за да я използвате като мотивация и фокус за предстоящата работа по енергийно планиране.

**Свалете Стъпка 3: Изгответе енергийна визия PDF**

**Инструменти 3**

Инструмент 3.1: Таблица за разработване на визия Microsoft Word